

FÜGGETLEN MAGYARSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal.
ÁRPÁD-UCCA 12. SZÁM.
Telefonszám: 277.

Felelős szerkesztő:
Dr. KNÉZY LEHEL.

EGY SZÁM
12
FILLÉR.

Kiadó:
Dr. BAJAI ERNŐ.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Helyben negyedévre 8 pengő.
Vidékre negyedévre 8 pengő.

Légből kapott hírek.

Ujabbban egyre sűrűbben kelnek szárnyra olyan hírek, amelyek a Népszövetség pénzügyi bizottságának nálunk végzett munkájáról és annak következményeiről beszélnek. E hírek szerint, amelyek egyre pozitívabb alakot öltenek és természetesen a legjobban informált forrásokra hivatkoznak, a népszövetségi bizottság kívánságára állami költségvetésünket újabb jelentős mértékben redukálni fogjuk és mint-hogy ez a redukció másképp végre nem hajtható, a tisztviselői fizetéseket is redukálni leszünk kénytelenek. Fantasztikus összegek kóvályognak a levegőben, százalékkulcsok a leszállítás mérvéről, ami persze érthető ijedelmet kelt úgy a tisztviselői társadalomban, mint egész gazdasági életünkben.

Meg kell állapítanunk, hogy mindezek a híresztelések teljesen önkényesek és légből-kapottak.

A Népszövetség pénzügyi bizottsága és a magyar kormány ugyanis megállapodott abban, hogy egyidőben — alkalmasint a jövő hét folyamán — hozza nyilvánosságra a bizottság munkájának eredményét. Tehát teljesen kizárt, hogy a szigorúan bizalmas tanácskozásokból bármi is kiszivároghatott volna. A nemzetközi illendőség is köti kormányunkat, hogy megállapodását a leghigorubb rigorozitással megtartsa. A hírek lényegére tehát nem is térünk ki, mert azzal, hogy rámutattunk önkényes és képzeletbeli voltokra, már leszállítottuk azokat a kellő értékükre. Egyet azonban kijelenthetünk: hogy a kormány egyáltalában nem gondol a személyzeti kiadások újabb apasztására, mert teljes tudatában van annak a rendkívüli áldozatnak, amelyet a magyar tisztviselői kar az eddigi fizetésredukcióval máris meghozott. Ugy szociális, mint gazdasági szempontból föltétlenül káros volna a személyzeti kiadások újabb és most már az eleven husba vágó apasztása, mert amellett, hogy a köztiszt-

viselőt megélhetési szempontból lehetetlen feladat elé állítaná, rendkívül érzékenyen sújtaná a gazdasági forgalom megbénítása következtében egész gazdasági életünket. Ha újra apasztani kellene a budgetet, ahogyan azt e pillanatban még nem tudhatjuk, akkor is más módokon fogja kormányunk ezt az esetleges kényszerű redukciónál végrehajtani.

Károlyi Gyula gróf kormánya kormányraléptekor a leghigorubb takarékoságot fogadta. A takarékosági elvet eddig is következetesen keresztülvitte és keresztül fogja vinni ezután is, ha azt az állam pénzügyi helyzete és egyéb pénzügyi érdekek úgy kívánják. Ezt jól tudja az or-

szág és tudja azokat a körülményeket is, amelyek erre a józan takarékoságra rákényszerítik kormányunkat. De ugyanakkor megállapítjuk azt is, hogy kormányunk semmi olyan intézkedésre nem készül, amely tulmenne a józanság határain és sértene olyan érdekeket, amelyek nemcsak magánérdekek, hanem az ország érdeke is. Kár tehát légből kapott riasztó hírekkel igazolni a közhangulatot olyan időkben, amelyek a már meghozott és sokszor bizony terhes áldozatok folytán amúgy is könnyebben csüggedő polgárt minden könnyelműen költött hír iránt fogékonyra tesznek.

nötünk nagyra, hogy a kormány, a nagy emberek, a vezető intézetek emberei tudják mit csinálnak; a világháború óta azonban — utólag sokszor rájöttünk arra, hogy tévedtek.

Csak nagy emberek — tévedhetnek nagyot! A teljesen pénz nélkül vergődő vidék türelmetlenül várja a pénzforgalom növelését.

Sok szép tervet olvastunk az utolsó napokban. Salus rei publicae — supremo estó. Első az államérdek — a közérdek jelszóval várjuk nem a külföldi kölcsönt — a pénzt.

Laval és Hoover tárgyalásai.

Kevés kilátás a gyakorlati eredményekre.

Akkor, amikor az Egyesült Államok elnöke és a francia miniszterelnök tárgyalnak, egészen bizonyos, hogy rólunk külön nem lesz szó. A boldogulásunk, jövőnk nekik nem probléma; mi kis pont vagyunk a népek tengerében, velünk nem törődnek, de másrészt bizonyos, hogy akármit végeznek ott Amerikában, annak a következtetését érezni fogjuk s ha semmit sem végeznek, akkor annak a levét elsősorban mi isszuk meg. Már pedig ez az utóbbi a valószínűbb.

Franciaország elsősorban önmagával törődik s a német meglátás ellen akarja magát biztosítani; óriási hadiipart fejlesztett, mely ezt a célt szolgálja. A világ legnagyobb tőkés államának, Franciaországnak legnagyobb tőkéjét a hadiiparba fektette s természetes, hogy ez a tőke összeköttetései révén döntő sullyal bír Franciaországban. Neki érdeke minél több üzletet kötni, minél több hadigépet gyártani; abban a szerencsés helyzetben is van, hogy törekvéseit francia nemzeti színekbe takarhatja. A »nemzeti biztonság« nagyszerű hazafias jogcím, melynek köpenye alatt milliókat kereshet a hadiipar.

Államosítani kell a hadiipart.

A hadiiparba fektetett tőke közbörsítésének csak egy lehetséges módja van: mindenütt államosítani a hadiipart. Ha Franciaországban nem egyes nagy tőkés vállalatok érdekelték a hadiiparban, már régen megoldást nyerhetett volna a francia biztonság kérdése.

Az ingatlan árverések korlátozása.

Kellő pillanatban jött a kormány az adóssok védelmére, amikor az ingatlanok kikiáltási árát a kétszeresére emelte fel s annak két-harmadán alul az ingatlan elárvereztetni nem engedi.

Kérdés azonban bevált-e ez az intézkedés önmagában?

Amint a gyakorlati példák már is mutatják: nem. Ugyanis azelőtt is csak minden nyolcadik, tizedik árverés sikerült, mert annyi pénzük sem volt az embereknek, hogy a nagyon olcsó földeket megvegyék; miképp vehetnek ma földet, amikor kétszer olyan magasra verték fel az árát? Igaz, hogy azelőtt leginkább a pénzintézetek vásárolták meg adósaik földjét, most legalább azt biztosította a törvény, hogy ha már a bank megveszi, akkor legalább adósságától szabaduljon a földtulajdonos.

Ezzel azonban alapjában sem az adóson sem hitelezőn nem segítettünk.

A vételár kétszeresre minimalizálásának szükségszerű kiegészítője a pénzmennyiségének kétszeresre emelése.

A számoknak nagy az ékesszólásuk. Ma minden kisgyerek tudja, hogy a tényleges forgalomban levő készpénz circa 400 millió pengő. Az évi költségvetés 800 millió; tehát a kincstár kétszer az egész

összeget kénytelen évente beszí pantani, de azt is tudja minden gyerek, hogy a külföldi kölcsönök kamata 250 millió pengő. Akármiféle banktechnikai könyvelési ügyességgel könnyítenek a készpénzforgalmon, mégis csak kell ehhez is sok készpénz. Mindez pedig a 350—400 millió pengő készpénzből nem futja.

Az ingatlan értékének kétharmadát elvesztett emberek a legnagyobb elkeseredéssel nézik azt a 15—20 százalékos drágulást, mely az iparcikkekben bekövetkezett. Higgadtan gondolkodva nem is lehet érte haragudni, mert sem a kereskedőnek, sem az iparosnak nincsen készpénze, devizát sem igen kaphat, hogy új nyersanyagot, új árut vehessen. Ugy igyekezik hát áruraktárát átmenteni, hogy felemeli az árát. Legyünk tárgyilagosak, ehhez joga van. A kormány intézkedéseit a legnagyobb megértéssel támogatják türelmetlenül várják az effektív pénz két-háromszoros emelését kizárólag belső pénzforrások, vagy belső hitelképesség igénybevételével.

Már láttuk, hogy egyes városok akartak a saját be nem folyt adóik alapul vételével pénzpótló jegyeket kibocsátani s a városi lakosok örömmel fogadták volna, csupán a Nemzeti Bank alapszabályai miatt nem lehetett keresztülvinni.

Mindnyájan abban a felfogásban

Igy természetesen minden nemzetközi tanácskozásra a francia vezérek a nemzeti biztonságot játszik ki legfontosabb kérdésnek s a lefegyverzéshez hozzájárulnak, ha más nagy állam: az Egyesült Államok és Anglia garantálják Franciaország területi biztonságát; sőt, hogy a megegyezés létrejöttét eleve kizárják, a párisi környéki békek sérthetlenségét is garantálni akarják.

Washingtonban is bekövetkezett, amit a francia hadiipar akart, az Egyesült Államok következetesek évszázados elveihez; nem vállalta a területi garanciát s így a francia haditöke további üzleteket remélhet Franciaországban és egész Európában, sőt azon túl is.

Csak kapóra jött a franciáknak a harcias Hittler-féle mozgalom is, melyet viszont a német nehéz ipar financiroz.

A lefegyverzésről tehát szó sincsen, a francia—német hadikapitalizmus vígan dörgölheti tenyerét.

A második kérdés, melyben nem tudnak megegyezni, a hadiadósságok kérdése. Nagyon rossz szószólója Franciaország a tartozások elengedésének, merl Franciaország ma a világ leggazdagabb állama; nincs minden komikum nélkül, hogy éppen Franciaország kéri adósságainak elengedését. Igaz, hogy Franciaország a maga követeléseinek az elengedését is igéri. Mégis különbség van a két követelés között; Amerika ugyanis be tudja Franciaországon hajtani követelését, a francia a németen nem. A két nagylelkűség között van tehát némi különbség s azonkívül, amikor a franciák a háború alatt a dollárokat kölcsönkérték, nem a német fizeté-

sektől függően kapták.

Abban végül biztosan megegyeznek, hogy maradjanak meg mindketten az arany alapon, de ha a többi államok lemondanak a pénz aranyfedezetéről, akkor a dollár és frank olyan drága lesz, hogy Amerika és Franciaország egy darab iparcikket sem tudnak majd a külföldön eladni.

Laval amerikai látogatása során nem tett nagy hangú, emberi szolidaritástól csepegő nyilatkozatokat, de nem is sok sikere lett látogatásának.

A háborús adósságok elengedésében nem tudtak megegyezni, a többi a mi szempontunkból alárendelt jelentőségű kérdés.

Egy őszinte szó.

A franciákat nem fogadták valami nagy lelkesedéssel Amerikában, ezt ők is észrevették; természetes, hogy a hitelező nem nagyon örül az adósának, aki arra kéri, hogy tartozását engedje el. De hallottak legalább egy őszinte szót is a franciák. Borah szenátor, az ottani külügyi bizottság elnöke nyíltan megmondotta nekik, hogy a párisi környéki békek az okai az egész emberiség nyomoruságának; meg kell ejteni a revíziót. Laval idegesen s kissé goronban is felelt, azt mondván, hogy ő nem a revízió ügyében jött Borahval tárgyalni, de ez egyszer tekintélyes helyről hallották a franciák a revíziót követelő hangot.

Ha másért nem ezért — nekünk — megérte, hogy a franciák elmentek Washingtonba.

— **Templomszentelés.** Vasárnap szentelte fel Virág Ferenc megyéspüspök a kémesi róm. kat. kéttornyú templomot.

Bajai szerzők regénye.

Kevesen tudják, hogy városunk két fiatal polgára milyen nagy fába vágta a fejszéjét. Regényt írnak. A regényből, mely hír szerint rövidesen készen lesz, alább közlünk egy-két részletet mutatva.

Címe: „A legendás osztály.”

Írják: vitéz Kemény Zoltán és Ulakity Elemér egyetemi hallgatók.

A regény összefoglaló ismertetése s illetve abból részlet:

Elhatározta a Fantom klub, hogy folytatja a szerelmesek ellen megkezdett harcot, mely a botrányba fulladt önképzőkori gyűléssel megkezdődött. A szerelmesek táncdal egybekötött házi mulatságot rendeznek, melyre meghívják Kuli is, a Fantomok vezérét. Meghívásuknak a célja, hogy legnagyobb ellenségüket megalázzák, azáltal, hogy Kuli kemény gerincét egy kedves kis diáklányka előtt meghajlítsák, tehát Klárinak, Muki ideáljának lesz a feladata, hogy egy kis helyet kierőszakoljon Kuli szívében magának. Az előre megbeszélte terv tehát: meghódítani a Kuli szívet, aztán eltaszítani, nevetségessé tenni.

Első lépés a házi mulatságra való meghívás. Azonban a Fantomok is célzattal küldik el vezérüket: megzavarni a szerelmesek mulatságát, közös erővel botrányt rendezni a jónak ígérkező szórakozáson.

Barátságos, meleg tágas szoba... a csillárok szórják a fényt a mennyezetről... az egyik falon a Bozay család cimere diszlik, a másikon egy életnagyságú ősük ríkió díszmagyarban... a fekete zongora szerényen huzódik meg az ablak mellett... öt kerek asztalka szabálytalanul szétszórva... az asztalkák körül vidám társaság ül... tele életkedvvel, vidámsággal, kacagással az egész szoba. Az egyik sarokban nagy zöld lámpaernyő alatt ül Klári a házikisasszony és Muki, a hű szerelmesek mintaképe. Mélyen belesüllyed egy nagy karosszékebe, keresztberakja a lábát, nem fukarkodik a füstkarikákkal... látszólag nyugodt, de ha áttörjük a ködréteget, amelybe burkolódik, kis izgatósság vibrál arcán.

— Pont öt hónapja... emlékszel? Ugyanez a lámpa, ez az asztal, az első vizit... minden maradt a régi, csak mi változtunk

18445 ingyen ebédet adott a tavalyi esztendő téli hónapjaiban a Mansz.

A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetségének közgyűlése.

Tegnap délután tartotta a Mansz bajai csoportja közgyűlést a város székházának nagy tanácstermében, Szommer Gézáé elnöklése alatt.

Szilágyi János beszéde.

A tanítóképzősök Hiszekegye nyitotta meg a közgyűlést, majd Szilágyi János igazgató titkár, a tanítóképző tanára üdvözölte a betege miatt meg nem jelenhető Tormay Cecil képviselőit: Hambek Rózsát, Ritoók Margitot, a gyermekvédő osztály titkárát és Vajna Géza titkárát; köszöntötte a meglelteteket és kegyeletes szavakkal megemlékezett szövetségük halottairól. Hálásan köszöni az eddigi áldásos munkálkodásukat és kéri, hogy tegyenek továbbra is eleget magasztos hivatásuknak, mert hisz legerősebb pillérei ők a hazának, az egész emberiségnek: familia est fundamentum patriae. Nyáron az elszakított rabtestvéreink között járt és tapasztalta, hogy ők gondolnak ránk, várnak minket és reménykednek — és hogy e reményük nem marad majd tarka szárnyu költemény, az nagyban az érzőszívű magyar nagyszonyok érdeme lesz. Meglehet, hogy sokáig kell még küzdeni, ép ezért magasztos szavakkal felhívja a leányifjúságot, hogy minden körülmények között édesanyjuk példáját kövessék.

Elnöki jelentés.

Utána Major Józsefné, lelépő elnöknő megköszönte a tisztikar, meg a tagok szíves támogatását és ismertette a szövetség utolsó 3 évi

működését. Ez két irányban nyilvánult meg: kulturális és szociális előadásokat, műsoros estélyeket és teadélutánokat rendeztek, minden városi kulturmozgalomban résztvettek és Bem apó hamvaira a csonka haza határán első koszorút a Mansz bajai csoportja helyezte. Szociális tevékenységükkel is szép eredményt értek el a lelkes bajai hölgyek: 8 embernek munkaalkalmat szereztek, Horthy- és a Sarolta-kollégiumban több növendéknek szereztek ellátást, szeretetszolgálatokat küldtek de legszebb eredményt a népkonyha létesítésével érték el: 18.445 ingyen ebéddel enyhítették városunkban a nyomort. És most, hogy a meggyöngyült egészségi állapota miatt kénytelen visszavonulni a szövetség éléről, kéri a tagokat, hogy fáradozzanak továbbra nemes hivatásuk érdekében.

Indítvány.

A távozó elnöknő iránt érzett méltó szeretet bizonyítja a rögtön beszéde után előterjesztett indítvány, hogy ne csak az elismerésüket foglalják jegyzőkönyvbe, hanem védnöknővé is válasszák. A gyűlés egyhangulag elfogadta az indítványt.

Titkári jelentés.

Majd Szilágyi János titkári jelentése következett, melynek keretében bejelentette védnökük: Bisztrai Balku Gyuláné sajnálatos lemondását, felolvasta öméltsósága lemondó levelét és Bisztrai Balku Gyula bucsuzószóit. Mindjárt indítványt is tett a nagyszonyok ér-

kedveskedő hangon.

Hiszen maga csinálta válaszol Kuli és először ma szemébe néz a lánynak, de csak egy pillanatra, nem mer, fél tovább belenézni azokba a kék, csillogó szemekbe. Kezdi érezni, hogy gyengül akarata. Nem mer beszélni, hiszen önkénytelenül is mást mondana, mint amit szabad. Klári közel ül hozzá és halk hangon kezd beszélni. Kuli hallgatja, de nem szól egy szót sem, csak arca változik állandóan. Először hideg szobor, majd kezdnek lágyulni a merev vonások, néha néha mosoly próbál kiszökni az arcára és aztán a szavak végtelen áradatát várhatja az ember, de ilyenkor megjelenik egy kemény vonás, az érzelmek gátja, visszanyomja a kitörni készülő, lázongó rabszolgákat, mert rabszolgáknak tartotta mindig Kuli az érzelmeket. Ha szükség volt, elővette az akaratot, a rabszolgakorbácsolást s azzal kényszerítette engedelmességre őket. De most az egyszer érzi maga is, hogy korbácsa nem sujt olyan erővel, mint máskor, kihagynak az ütések... most ismeri csak föl ellenfele erejét...

(Folytatjuk)

meg... Akkor még három méterre ültél az asztaltól és négyre éntőlem... azóta fogytak a méterek, a szék közelebb került és te egyszerűen a szivemben találd magad... így van?

És nem is akarok onnan kikerülni sohasem...

— Nemsokára megérkezik Kuli — beszél tovább Muki — légy erős és ügyes. Önkéntelenül elborul a tekintete s homloka alig észrevehetőleg fénytelen lesz...

Kuli hatalmas lépésekkel méri végig a Petneházy-uccát. Lak cipője alatt keservesen nyikorog a megfagyott hó. Egy órával ezelőtt még habozott, hogy eljő-e, vállalja-e ezt a hálátlan megbízást. De most már teljesen nyugodt határozottság olvasható le arcáról, minden kételkedés, ingadozás nélkül halad célja felé, melyet mások tütek ki. Szorongó érzéssel lépi át a küszöböt. Visszafelé nincs út. Feltörő kacagás hallatszik ki az előszobába. Én kezdem meg a nyílt harcot és pont Kláriéknál... megborzong. Az inas lesegíti a kabátját és fölakasztja a sok leányliceumi egyenkabát mellé... határozottan kopog. Jó a teája Kuli? — kérdi Klári

Standard vagy Telefongyári hálózati EUROPAVEVŐ rádió hangszóróval, részletre naponta 24 fillér Lázárnál.

demei jegyzőkönyvbefoglalása iránt, melyet a Kör egyhangulag elfogadott. Jelentése végén hitet öntött a szívébe, mert hisz csak a lelkekben feltámadt Magyarország támaszthatja fel az integer Magyarországot.

Pénztári jelentés.

A pénztári jelentésből megtudjuk, hogy a szövetség vagyona 8676 pengő készpénz, ami nagyrészt Major Józsefné áldásos tevékenységének eredménye, mert 3 évi elnöklete alatt körülbelül 6000 pengővel növekedett, a szövetség vagyona.

Tisztujtás.

A jelentések után a régi tisztikar a tisztujtás megejtésére elhagyta az elnöki pódiumot és az elnöki székbe Szommer Gézané ült. Tudatta, hogy a jelölő bizottság és a választmány úgy határozott, hogy az elnöki tisztet nem tölti be, hanem 5-ös bizottságot szerveznek, élén dr. Borbíró Ferencnével. A közgyűlés lelkes éljenzéssel fogadta el a választmány javaslatát. Igazgatóvá Szilágyi János tanárt választották meg, aki azonban megköszönve bizalmukat lemond tisztviselői helyét még nem töltötték be.

Titkár dr. Dobó Gusztáv, OTI tisztviselő lett.

Az új einöknő programja.

Az új tisztikar mindjárt el is foglalta helyét, és dr. Borbíró Ferencné programot nyújtott, azzal a fájdalommal, hogy minden erejük latba vetésével is azon lesznek, hogy az eddigi utat követve minél jobban enyhítsék a fenyegető téli napok inségét. Kérte a tagokat, hogy segítsenek krisztusi türelemmel munkájukban, amely kötelességük is, meg érdemük is.

A központi kiküldöttek felszólalása.

Majd Hambek Rózsa, Tormay Cecil üdvözlését tolmácsolta és hitre buzdította a tagokat és a magyar hajnalhasadás reménye töltötte be a termet, mikor amerikai barátunk, Borah szenátor legutóbbi, Lavalnak tett kijelentésére hivatkozott, hogy már távol nyugaton is mind hangosabban kárhözhatják a velünk elkövetett igazságtalanságokat.

A szerelmes postaaltiszt.

Végzetessé válható szerencsétlenséget gátolt meg a bajai államrendőrség egy rendőre.

A bajai m. kir. postahivatalnál teljesít Lestár postaaltiszt szolgálatot. A fiatalember beleszeretett egyik helybeli tekintélyes szabóiparosunk leányába, azonban a szülők nem jó néven vették a fiatalember közeledését és a leány is idegenkedett tőle. Különösen az utóbbi időben zárkózott el teljesen, mert egy másik fiatalember udvarolt a leánynak, kinek közeledését a szülők is jó néven vették.

Lestár nem tudott abba belenyugodni, hogy a leányról lemondjon s inkább öngyilkos akart lenni.

Vasárnap éjjel abban a hiszemben, hogy a leány szüleivel moziban van, 11 óra tájban a házuk előtt leste a számítása szerint hazatérőket. Mikor azonban kiderült,

Ritók Margit aranyos humorral két megfontolandó tanáccsal szolgált: közeledjenek a szegényhez, ne csak adománnyal, hanem más uton-módon is és az általa ismertett életrevaló módszerrel létesítsenek szegényalapot.

Oszwald atya.

Dr. Borbíró Ferencné felkérésére most Oswald atya, egri vendég adott tanácsokat a nemes lélekmunkásoknak, tanácsait az életből vett megrázó példákkal erősítette meg, úgy, ahogy csak egy emberi lelket alaposan figyelő és ismerő, erőszívű szociológus bölcselő teheti. A felnőtteknek munkát, a gyermekeknek kenyeret: hirdeti. De a munkához sok pénz kell — ő arra is tanácsot ad, hogy miképp segítsen a segíteni akaró társadalmi rend a munkásokon. Sőt reménnyel kecsegtetve már eredményt is ért el ez az ideális lelkű franciskánus atya.

Szuggesztív erejű szavainak hatása alatt a Hymnus elénekzése után ért véget a Mansz bajai csoportjának a közgyűlése.

sikerült a tüzet lokalizálni és így szerencsésen elejét vették a tűzvész nagyobb pusztításának.

— **Találtak.** Egy darab női pénztárcát találtak kisebb pénzósszeggel. Felhívjuk a jogos tulajdonosát, hogy kellő igazolás után a kapitányság 31. sz. helyiségében hivatalos órák alatt vegye át.

Laptulajdonos:

Dr. BAJAI ERNŐ.

SPORT.

BTSE—BMTE 2:1. — SBTC—Bácska SE 3:0. — Mohács—BSE 2:1. — BSC—BTC 2:1.

Ferencváros—Vasas 5:1. — Hungária—III. ker. 0:0. — Újpest—Bocskai 1:1. — Budai 11—Kispest 5:1. — Attila—Szabaria 1:1. — Somogy—Nemzeti 3:2.

Vármegyeház mellett, a Várady érsek-ut 5. számú

H Á Z

szabad kézből eladó.

Előzetes jelentés!



Október 30-án pénteken.
Október 31-én szombaton
Október 1-én vasárnap.

Budapesttel
egyidőben

Erzébet királyné

monumentális hangos
film 2 részben, 12 felv.



Az

Urániában

URÁNIA.

Október 28-án, szerdán.

Reklám előadás!

Olcsó helyárrakkal!

2 szenzációs vigjáték egy
műsorban!

A NADRÁG

Zenés vigjáték 10 felvonásban.

Főszereplők:

Harry Liedke, Félix Bressart,
Eiga Brink, Ida Würst és
Ossi Oswald.

Ezt megelőzi: a Metro Goldwyn
filmgyár legnagyobb
bohózata.

FOGYÓKURA

Minden idők legnagyobb
bohózata 8 felvonásban.

Főszerepben:

Maria Dressler, Polly Moran,
Anita Page.

HIRADÓ.

HELYÁRAK: Páholy 1 P, Fentartóhely 80 fillér, Zsöllye 70 fillér, Támlásszék 40 fillér, Kórszék 20 fillér.

HIREK.

— **Értesítés.** A Bajai Önségélyző Hetelszövetkezet (Árpád u. 12.) értesíti az igen tisztelt közönséget, hogy a takarmánybuzának darált és darátatlan állapotban való eladását korlátlan mennyiségben a régi feltételek mellett újból megindította.

— **Kedden, október 27-én délután 6 órakor a Liszt Ferenc-Kör évi közgyűlése a vármegyeházán.** Miután a f. hó 24-ére összehívott közgyűlés határozatképtelen volt, az újabb közgyűlést f. hó 27-én, kedden délután 6 órakor a vármegyeházán tartják meg.

háza tanácstermében ugyanazon tárgysorozattal tartjuk meg. A közgyűlésen dr. Szabolyevits Dusan alispán a Kör diszelnöke fog elnökölni. A tagok pontos megjelenését kéri az Elnökség.

— **A napokban a Baja felé haladó vonatból kipattanó szikra tüzet okozott Halas közelében.** Halasi tudósítónk jelenti, hogy csaknem veszélyes tüzet okozott egy Baja felé robogó mozdonyból kipattanó szikra, amely felgyújtotta a sinpár mentén elterülő száraz réti füvet Halas és Kopolya között. Félő volt, hogy a tűz a szomszédos nádasokra is áterjed és nagy károkat okoz. Azonban még idejekorán

Valódi
rózsaburgonya
minden mennyiségben
kapható
Schmidt Adolfnál
Budapesti-ut 12. szám.

**Mindszenti koszorúk,
csokrok és cserepes növények**
jutányos árban kaphatók —
megrendelhetők a m. kir. ker-
tészképző iskolában.
(Államkert.)

Értesítés!

Értesitem a n. é. közönsé-
get, hogy üzletemet újonnan át-
alakítottam, ahol ezután is ked-
vező áron igyekszem igentisz-
telt vendégeimet kiszolgálni.

Egy kifogástalan ebéd (négy
tál étel) üzletemben elfogyasztva
1'20 pengő, 1 pengő.

Étlap szerint választható házonki-
vüli ebéd és vacsora menü mennyiség
szerint a legolcsóbb árban.

Kérdezze megismerését, hogy kosz-
tommal meg van-e elégedve.

Havi előfizetők % kedvezményben
részesülnek.

Szíves támogatásukat kérve vagyok
teljes tisztelettel

GOLDBERGER SÁNDOR.
ÉTKEZDE
Baja, Prohászka-utca 3.

BRUCKER KÁROLY
tánciskolájában
(Központi Szálló táncterme)
A TÁNCISKOLA
MEGKEZDŐDÖTT.
VASÁRNAP ESTE
ÖSSZTÁNC.
Kitűnő cigányzene.

**Fűzők, haskötők,
melltartók, harisnyatartók,**
mérték után és készen
legolcsóbban
kedvező fizetési feltételekkel.
Tisztítást, javítást, alakítást, elvállal.
Éliásné Jakab Eszti fűzőkészítőnél.
(Uránia mozi mellett.)

„KALOR”
a kályhák királya
olcsón beszerezhetők
UTRY - n á l.
Erzsébet királyné-utca 38.
Telefon: 280.

LAKÁS

november 1-re beköltözhető, 3 par-
kettázott szoba, fürdőszoba és ösz-
szes mellékhelyiségekkel olcsón

KIADÓ

Budapesti ut 76. szám. Értekezni
lehet Hegedűsnél Sugovica-parti
fatelepen.

Ha
olcsón
és jól akar
ÜLTÜZNI
készítesse
ruháit
M Á T É
ÚRI SZABÓNÁL
Baja, Erzsébet kir.-né-u. 6.

**Éjjeli
szolgálatot tart**
reggel fél 8 óráig és
vasárnap d. u. nyitva
okt. 19-től okt. 25-ig.
Dr. MAKRAY LÁSZLÓ
GYARMATI EMIL
gyógygyógyász.

2 éves kemény tűzifa (öl)
2 éves lágy tűzifa (öl)
I^a kemény aprított fa
I^a porosz diókokszt
darabos és kocka szobafűtési szenet,
a legolcsóbb napi árban raktárról szállít
GRÜNHUT és TÁRSA
TELEFON 160. TELEFON 111.

Sajáttermésű
elsőrendű boraimat
literenként házi kimérésben
olcsón árusítom.

Rizling 50 fillér
Kadarka 50 fillér
Siller 40 fillér

Mészáros Lázár-utca 17. sz.

SAJÁT GYÁRTMÁNYU
sodrony
ágybetétek
legtökéletesebbek és
legolcsóbbak
UTRY PÁL FIAI-nál.
Erzsébet királyné-utca 38.
Telefon: 280.

SCHÖN és BAJAI SZÉN-NAGY- KÉRESKEDŐK BAJA.

Külföldi szenet és kokszt legjobban pótolnak
a Pécsi Köszénbányák termékei.

PÉCSI TOJÁSSZÉN.

PÉCSI DUNABRIKETT,

PÉCSI DIÓSZÉN.

Cserépkályhákban, vaskályhákban, koksztüzeléses kály-
hákban, rostélycserével, esetleg csekély átalakítással
használhatók. Fűtőpróbával a vevők rendelkezésére állunk

Bakanek és Goldberger
könyvnyomdája
BAJA, Árpád-ucca 12. szám.

VÁLLALUNK

mindennemű nyomdai
munkát pontos, izléses
kivitelben, előnyös áron.

A „Független Magyarország” részére
előfizetéseket és hirdetések
felvesszünk.

Nyomatott Bakanek és Goldberger könyvnyomdájában Baja.